

全省首个属地碳达峰实施方案在萧山发布

近日,浙江省首个县(市、区)级碳达峰实施方案在杭州市萧山区正式印发。该方案按照国家碳达峰碳中和工作总体部署和碳达峰试点建设有关要求,致力于探索数智赋能碳达峰工作的新思路和新举措,加快推动萧山区经济发展、能源安全、民生保障和低碳转型。

2023年10月,国家发展改革委印发《国家碳达峰试点建设方案》,明确在全国范围内选择100个典型代表性城市和园区开展碳达峰试点建设;同年12月,国家发改委印发首批碳达峰试点名单,杭州市成功入选。在建设碳达峰试点城市的目标下,电力作为能源转型的中心环节和碳减排的关键因素,将在调整能源结构、提升能源利用效率中发挥主要作用。

作为杭州工业强区,萧山区2023年碳排放总量为2093.39万吨,其中工业碳排放占比40.59%,能源碳排放占比16.24%,交通碳排放占比15.02%。



萧山区供电公司员工通过虚拟电厂萧山聚合资源平台,对需求响应计划进行复盘。
沈书廷 摄

工业、能源和交通成为碳排放重点控制领域。对此,国网杭州市萧山区供电公司联合国网浙江综合能源公司共同编制的《国家碳达峰试点(杭州市萧山区)实施方案》,结合萧山实际和电网安全

“双碳”数智赋能行动取得积极进展,全区产业结构、能源结构、交通结构明显优化,绿色产业比重显著提升,试点建设的示范引领作用逐步显现;二是到2030年,建成全国碳达峰数智赋能标杆区,科技引领样板区和制度创新示范区,全面建立各项有利于绿色低碳发展的政策机制,创新举措和改革经验对其他城市和园区有明显的带动作用,为助力全国实现碳达峰目标提供可操作、可复制、可推广的萧山经验。

“实现碳达峰是一场全民行动,需要政府、企业、公众的共同努力。”萧山区政府相关负责人表示,萧山正处于经济高质量发展的关键时期,开展碳达峰试点建设,可以有效激发城市和园区的主动性和创造性,为区县级城市碳达峰提供成熟的经验参考,为全国“双碳”目标赋能助力。

(夏洁)

聚焦难点 创新施工

日前,由衢州光明电力工程有限公司负责施工的九华220千伏变电站110千伏输电线路封网施工,在衢州市柯城区X304县道两侧顺利完成。

据悉,本次封网作业的跨越点位于中国柑橘博览园附近,需同时跨越X304县道、商业建筑、10千伏线路以及柑橘博览园内的大棚,跨越距离达到363米,封网长度约为200米,创下该公司封网作业长度之最。由于现场地形条件复杂,该公司组织专业核心团队,进行多次现场勘察,制定周密的施工方案,依托“党建+基建”模式,实行“党组织+项目部”一体化管理,聚焦项目关键节点、安全质量管控以及工程政策处理难点,实现党建与项目部的同

步,有效推进项目建设各环节,确保了工程高质量完成建设。

在施工过程中,为减少对居民日常生活和交通的影响,同时降低对柑橘园内珍贵品种的损害,该公司采用了大跨度封网技术。在两侧铁塔下方安装了长抱杆作为操作平台,并利用迪尼玛绳在两塔间架设索桥封网。同时,在省道两侧部署了曲臂车以提供支撑和保护。通过无人机辅助展放封网导引绳和自动化展线设备的应用,确保长距离跨越封网施工的安全性,提升了施工效率,确保工程顺利进行,也为今后承担更为复杂的电力工程任务打下了坚实基础。

(吾小春 缪一祥)

清风自来 廉韵玉城

近年来,台州市玉环市玉城街道突出打造“清风韵城”品牌,让“清风自来·廉韵玉城”的理念深入人心,成为各项重点工作的指导核心,持之以恒打造一个战斗力强、作风过硬的清廉机关,为基层建设蓄势赋能,真正做到“清”近民心,“廉”系群众。

清廉建设助力机关提质增效。玉城街道持之以恒抓基础,城市建设日新月异。第二轮有机更新扫尾工作强势推进,第三轮有机更新工作迈入“快车道”,盘活了存量用地,与未来新城的融合纵深发展;千方百计惠民生,幸福指数持续提升。教育、医卫等事业提质升级,玉环中学东扩项目顺利开工,实验学校乌岩校区、市医疗中心等项目有序

推进,“我爱我家”环境大整治大提升行动走深走实,落实完工“微改造·精提升”项目46个,精准兜底社会保障,把工伤、劳资等矛盾纠纷隐患化解在基层,解决在萌芽。

玉城街道不断丰富载体,深化廉政教育。打造“清风说”廉政宣讲、“清朗行”廉政教育、“清廉角”廉政共学等载体,奏响清廉“三部曲”,多维激发机关“廉”动力,织密清廉“防护网”。同时,落实机关党组书记“双岗双责”,围绕“作风好、管理严、工作实、风气正”的工作目标,带领机关党员干部坚守初心,将清廉机关建设与各项中心工作有机结合,助推工作效能提升。

(颜梨娜 张丽)

发挥同心力量 深化多元共治

解员潘明杰等一批党外基层治理专家和实践者,5年来,累计参与调解会1500余场,形成专题建议39个,探索创新品牌5个。

不少老旧小区存在消防设施损坏等现象,存在极大安全隐患。此前,东柳街道首创将住宅小区消防设施整体纳入商业保险的治理模式。今年初,由柳安院理事长、民主党派人士赵庆远发起,联合鄞州区住建局、东柳街道、宁波市标准化研究院、保险公司,共同制定了包含事前评价、事中服务、事后问效的标准化体

系,在东柳全域所有小区进行试点,参与人员覆盖率达到80%以上。

今年,东柳街道月季小区刮起了“楼道革命”,3台电梯拔地而起,还有1台正在推进。在电梯加装过程中,针对业委会履职能力不强、居民意见不统一的问题,赵庆远站了出来,主持了首场由社会第三方召集的电梯加装听证会,让申请方和反对方都充分表达自身意见,也让街道工作人员和专家提供了专业意见,走出了加装电梯“统一意见”的新模式。在同心力量的参与下,目前东

柳街道已有19台电梯完成更新工作。

同心促治,不仅贡献了创新案例,也有对基层实践的总结和提炼。潘明杰是闻名全国的调解专家,从2022年开始,他在街道和柳安院的协助下,系统整理自身经历和108名“小潘”成员的故事,推出了《小潘25解》,以图文并茂形式收录一个个鲜活调解案例,成为全市人民调解员手头的活教材。

未来,东柳街道将继续深化多元共治模式,不断创新社会治理机制。

(竺佳 胡标 陆婧楠)

做强基层“微治理” 撬动社区“大文明”

物回收活动方便快捷,物业通知后回收人员即上门服务,并额外给予积分奖励,她非常支持并计划继续参与。

除了建立碓石街道绿色楼道服务点名单,碓石街道还建立“绿色楼道积分库”,由村(社区)专人负责积分库的汇总及管理,定期对积分情况进行公示,并及时将相关情况汇总。此外,各村(社区)根据居民可回收物积分实际情况,参照原有垃圾分类积分兑换模式,开展积分线下兑换。

碓石街道党建办工作人员许天伦介绍,下一步,碓石街道将不断创新志愿服务形式和内容,继续开展绿色楼道一站式服务,因地制宜统筹各方资源,持续鼓励、引导居民群众将挤占楼道空间的闲置物回收利用,加强楼道堆物等

顽症的攻坚治理,倡导楼道不堆物,齐心协力共建文明绿色楼道。

小区特别是老旧小区空间有限,前几年,碓石街道很多老旧小区大量增设停车位,几乎做到“应划尽划”,仍然无法满足居民需求。“无处停”最终导致“到处停”,大量的非机动车被迫堆积在单元楼门前,而体积庞大的机动车也只能停放在主干道上,大大影响了居民的进出和消防安全。

聚焦居民群众急难愁盼之事,碓石街道将消除居民群众楼道口的安全隐患作为治理重点,于2022年起,街道便在新华社区率先开始探索小区“临停区”建设。2023年11月开始,碓石街道针对整个街道内其他老旧小区开展“临停区”建设,继续在由拳、沙泗浜、南苑等四个社区扩大试点,新增92个“临停

区”,可增加非机动车位400多个。今年碓石街道因地制宜逐步推进“临停区”建设。据统计,目前,碓石街道新华、沙泗浜、南苑、东苑、由拳5个社区14个小区已划设“临停区”近300处,通过“临停区”的划设,倡导小区文明停车,使得原先很多楼梯下、单元门口的停车乱象得到了很好的解决。

楼道是连接家庭与社区的桥梁,是邻里之间情感交流的渠道,也是社区居民回家途中的“最后一米”。接下来,碓石街道将持续推进楼道长效管理工作,通过优化楼道文明氛围、网格联动、居民自治,持续做强做优小区治理,形成“小事不出楼道,大事不出社区”的社区治理格局,让居民的幸福在“家门口”不断升级。

(杨平平 刘继靓)

杭州滨江持续擦亮“人才四季”活动品牌



▲ 第二届“Hi TECH”全球青年创业大赛。
▲ 青春潮创in滨江暨青年人才OPENDAY音乐节。

图片由中共杭州市滨江区委组织部提供

活动开幕式上,新一轮“5050”政策发布,其中项目认定方式更多,政策兑现更快、扶持维度更广,最高可享2000万元扶持。第二届“Hi TECH”全球青年创业大赛启动,开设北美、欧洲、亚洲、中国四大赛区,细分智能物联、生物医药,先进制造三大赛道,提供千万级创业政策扶持,百万级创业启动资金和人

才基金直通等重磅福利。

硕果耀金秋。2024“天堂硅谷”精英沙龙暨硅谷人才活动周启动仪式举行,博士后联谊会创新创业孵化中心、中德人工智能科创中心等一批重点人才平台揭牌,8个“5050”人才项目集中签约。各类高端赛事历经激烈角逐也落下帷幕,第十三届中国创新创业大赛

(浙江赛区)暨第十一届浙江省“火炬杯”创新创业大赛、Hi TECH 2024全球青年创业大赛、“创客天下·杭向未来”2024杭州市海外高层次人才创新创业大赛等活动相关成果顺利落地。

服务暖隆冬。“人才四季客厅”以“政府做东,人才为客”的茶话会形式架起政府与人才之间的沟通桥梁,为青年人才提供扁平化、自由化、常态化人才交流平台,旨在切实了解人才诉求,更加有针对性地给予人才帮助与扶持。目前已举办8期,闭环解决人才问题60余个。除此之外,滨江区还推出了一系列青年人才闲适活动,如城市漫游计划-探寻亚运印记、莫奈花园之旅-秋日风铃等滨青YEAH社团活动6场;举办“爱在金秋 情暖暖泊”与“西陵雅韵缘来是你”青年联谊活动,共吸引200多位单身青年参与。

(贺之晏 孙佳)



近日,杭州市余杭区五常街道海创社区联合赛银国际创客共同体举办青春潮酷夜积分市集,在市集中专门开设“清廉积分兑换区”,为前期党员干部参与清廉社区活动获得的积分打通兑换通道,将廉洁文化融入日常。
沈露云



杭州市余杭区仓前街道万和社区监察工作联络站坚持“事前、事中、事后”全链条监督的原则,立足监督本职,护航民生实事。图为监察工作联络站成员踏勘新湖果岭小区东门出入口提升改造工程现场。
罗宇